1. Einfiihrung in die Systemtheorie Sommersemester 2020 1.1 4. Ubung

“Aufgabe 3.23

3.23. Zerlegen Sie die Ubertragungsfunktion G:

~ (s+1)(s—2)(s—13)
6ls) = (s2+2s5+2)(s+5)

= Ga(s)Gm(s)

so in zwei Faktoren, dass G4 die Ubertragungsfunktion eines Allpasses und
Gy die Ubertragungsfunktion eines Mindestphasensystems ist!
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| Losung 3.23: aus der Vorlesung

@7“""'55”5 Theoretische Nachrichtentechnik, Institut fiir Nachrichtentechnik, TU Dresden T,,Eu,ﬂw,gtﬁ

UNIVERSITAT
DRESDEN

—25— Nachrichtentechnik



1. Einfiihrung in die Systemtheorie Sommersemester 2020 1.1 4. Ubung

Losung 3.23: aus der Vorlesung

2. Zeithantinierlchs Systeme Vintersemeter 2.13 Systemeigenschaften und
Zetkantinuieriche Sy w w1920 i g

Allpass und Mindestphasensystem

Ein zeitkontinuierliches System mit der Eigenschaft
|6(jw)| = 1 (w € R) heikt Allpass (AP).

Allgemeine Form: (£(s): Hurwitz-Polynom) G(s) = %)

Allpass 3. Ordnung

PN-Plan: Pole und i ildlich zur imagindren Achse
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Sommersemester 2020

1.1 4. Ubung

Losung 3.23: aus der Vorlesung

213 Systemeigenacharien und

Wintersemester 2019/20 Klasfierung

2. Zeithantinierlchs Systeme

213 Systemeigenscharten und

2. Zeitkantimierlchs Systeme Wintersemester 2019/20 [t

Allpass und Mindestphasensystem

Ein zeitkontinuierliches System mit der Eigenschaft

|6(jw)| = 1 (w € R) heikt Allpass (AP).

Allgemeine Form: (£(s): Hurwitz-Polynom) G(s) = %)

Allpass 3. Ordnung

PN-Plan: Pole und iegelbildlich zur imagina

Achse

o Thearetieche Nazhrhtentzzhm. it 27 Nachizhientechi, 70 Drevden

<Py

Mindestphasensystem

Ein stabiles System, dessen Ubertragungsfunktion G keine Nullstelle s; mit
Re(s;) > 0 hat, heiRt Mindestphasensystem (MPS)

o
X
x .
PN-Plan: Mindestph 5. Ordnung
X
X
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| Losung 3.23
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| Losung 3.23

(s+1)(s—2)(s—3)
(s2+2s+2)(s+5)

G(s) =
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Losung 3.23

(s+1)(s—2)(s—3)
(s> +2s+2)(s+5)

G(s) =
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Losung 3.23

~(s+1)(s—2)(s—3)
(s +25+2)(s+5)

G(s) = Ga(s)

Allpass
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Losung 3.23

(s+1)(s—2)(s—3)
(s> +2s+2)(s+5)

G(s) = Ga(s) - Gm(s) =

Allpass Mindestphasensystem
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| Losung 3.23

(s+1)

G(s) = Ga(s) - Gm(s) =

-5 —-3-2 _:2 3 -5 —-3-2 _:2 3
J J
Ga(s) = Gu(s) =
Allpass Mindestphasensystem
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Losung 3.23

(s - 2)

G(s) = Ga(s) - Gm(s) =

5 —3-2 l* i 23
W . Wa .
I’ I’
> 0 > 0
-5 —-3-2 2 3 -5 —-3-2 2 3
J J
Ga(s) = Gu(s) =
Allpass Mindestphasensystem
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(s —3)

G(s) = Ga(s) - Gm(s) =

Wa . Wa .
I’ I’
> 0 > 0
-5 —-3-2 2 3 -5 —-3-2 2 3
J J
Ga(s) = Gu(s) =
Allpass Mindestphasensystem
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G(s) = Gal(s)- Gu(s) = (s2 +2s +2)

-5 —-3-2 _:2 3 -5 —-3-2 _:2 3
J J
Ga(s) = Gu(s) =
Allpass Mindestphasensystem
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G(s) = Gal(s)- Gu(s) = (s +5)
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(s+1)(s—2)(s—3)
(s> +2s+2)(s+5)

G(s) = Ga(s) - Gm(s) =
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m(s) wa i
% © O Re(s) =0
5 -3-2 l*i 2 3
w w
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> 0 > O
-5 —-3-2 2 3 -5 —-3-2 2 3
J J
Ga(s) = Gu(s) =
Allpass Mindestphasensystem
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(s+1)(s—2)(s—3)
(s> +2s+2)(s+5)

G(s) = Ga(s) - Gm(s) =

I = .
m(s) XWTJ
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Allpass Mindestphasensystem
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) C(s+1)(s-2)(s—3)
Gle) = Cals) - Gm(s) = (@ o5 T ) (s +5) (5 +2)

[ = .
m(s) XWTJ
% © O Re(s) =0
5 372 l*i 2 3
Wa . Wa .
|’ |’
a3 O—> 0 > 0
5 3.2 l_jz 3 5 3.2 l_jz 3
s—2)(s—3
Allpass Mindestphasensystem
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G(s) = Ga(s)- Gu(s) = (s+1)(s—2)(s—3) ‘ (s +2)

(s2+2s+2)(s+5) (s+2)
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_ _ 5+ 1)(5=2)(s=3) (s+2)
Gle) = Gale)- GmlS) = a3 TN (s 7 8) (s + 2)(s 4 3)

. Wa .
I I
> 0

y %7
B (s—=2)(s—3)
als) = (sT )5+ 3)
—_——

Allpass Mindestphasensystem
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Allpass Mindestphasensystem
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Allpass Mindestphasensystem
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G(s) = Ga(s) - Gm(s) =

(s+1)(s—2)(s—3) (s+2)(s+3)
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(s+2)(s+3)
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Allpass

GA(S) =

waJ
5 _V:’; l
Guls) = (s+1)(s+2)(s+3)

(s> +25+2)(s+5)

Mindestphasensystem
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